

東國殺童疫症 未見禽流沙士

驗出腸病毒登革熱 港籲外遊發燒即求醫

香港文匯報訊（記者 文森、劉凝哲 港京連線報道）東埔寨爆發不明疫症，世衛及當地衛生部門最新檢測發現，死者體內只有已知的病毒，包括可引發手足口病的腸病毒71型，部分樣本也發現含有登革熱或豬鏈球菌等病原體，但沒發現H5N1禽流感病毒及沙士病毒。國家衛生部表示，已收到世衛通報，並加強疫情監控，又指目前內地尚未發現類似病例。

籲醫生留意東回港發燒病人

香港特區衛生防護中心表示，正密切監察東埔寨的疾病爆發情況，中心昨日再次致函本港醫生，呼籲他們繼續保持警覺，特別留意從東埔寨回港而發燒，以及帶有呼吸道、腦神經病徵的病人。發言人提醒市民，在外遊時須保持高度衛生意識，在外遊期間保持個人及飲食衛生，應採取措施避免被昆蟲或蚊子叮咬。如出現發燒，應立即求醫。

東埔寨疫症 向鄰國發出警報

東埔寨近月出現不明疫症，3個月

內已造成61名兒童死亡，東埔寨衛生部曾發聲明稱正調查這種嚴重呼吸道疾病，並向鄰國發出警報。

世衛及東埔寨當地衛生部昨日發表聯合聲明，經過覆檢所有入院個案，證實東埔寨自今年4月以來，已出現59起病例，其中52人死亡，死者年齡介乎3個月至11歲不等，大部分均為3歲以下，男女比例為1.3比1。

聲明指出，最新實驗結果顯示，有顯著比例的樣本出現腸病毒71型陽性反應，這病毒可導致致命性手足口病，部分樣本也發現含有登革熱及豬鏈球菌等病原體，但對H5N1禽流感病毒、嚴重急性呼吸系統綜

合症（沙士）、以尼帕病毒（一種新出現的人畜共患病、能導致嚴重腦炎或呼吸系統疾病）等均呈陰性反應。

世界衛生組織駐東埔寨的專員表示，這是嚴重的呼吸系統疾病，患者發病初期有高燒，其後出現呼吸系統不適，部分患者還會有神經系統不適，最後發展為急性呼吸衰竭，世衛目前還沒有跡象顯示這種疾病會傳染。

國家衛生部新聞發言人鄧海華表示，中國已收到世衛對該病情的通報，衛生部亦加強了對類似疫情的監控，目前內地尚未發現類似病例。

港旅團遊東嘔 15人疑染痢疾

香港文匯報訊（記者 曹晨）東埔寨南部近月爆發不明疫症，更導致多名兒童死亡，世衛早前已就疫症發出全球警告。香港衛生防護中心表示，一個剛於6月由香港前往東埔寨的旅行團，在東埔寨逗留時有15名團員開始出現急性腸胃炎徵狀求醫，其中兩人證實為痢疾，但情況穩定。衛生防護中心正密切監察事情發展，並提醒市民在外遊時保持高度衛生意識。

本港一個32人的旅行團，曾於6月13日至17日期間逗留東埔寨，當中有4男11女，共15名年齡介乎20歲至63歲的團員，自6月15日開始出現急性腸胃炎徵狀，包括發燒、腹瀉和嘔吐，有11人曾經求醫，其中1人需要入院，而有兩人的糞便樣本對桿菌性痢疾病毒—福氏志賀菌呈陽性反應，但所有受影響人士均情況穩定。

衛生防護中心發言人表示，桿菌性痢疾是由人體腸道內的志賀氏桿菌屬所引起的腸道感染，桿菌性痢疾會直接經患者的糞便傳播，或間接經受污染的食物和食水傳播，可引起旅遊者腹瀉，而每年夏季會錄得較多感染個案數字。發言人建議市民保持個人及環境衛生，以防感染，並避免進食高危險食物，例如貝類海產、生的食物或半熟食物。

中大發現中藥針灸助減肥

香港文匯報訊（記者 何嘉露）醫院管理局去年委託中文大學進行中醫藥治療肥胖的研究，在詳細分析96篇文獻中，發現中藥或針灸治療，分別可於2周至4個月有效為肥胖患者減重5.82公斤及4.1公斤，其中黃耆、山楂及大黃等中藥具顯著減肥成效。醫管局表示，未來3個月內收集門診病人資料，並考慮明年為肥胖患者提供臨床治療肥胖的服務。

2周至4個月可減2公斤

本港坊間流傳多種減肥方法，如食藥、抽脂及外科手術等。醫管局去年委託中文大學進行中醫藥或針灸治療肥胖的研究，翻查2,545份文獻，並詳細分析其中96篇文獻，發現使用中藥或針灸，可於2周至4個月內減重2公斤。文獻又提及，中藥如黃耆、山楂、大黃；穴位包括三陰交、足三里、天樞等，經常被用作減肥，並具顯著成效。香港中文大學中醫學院專業顧問郭元琦表示，文獻顯示87.9%被診斷為痰濕的肥胖患者，須以中藥黃耆「補氣健脾」。他續稱，中醫藥程為期2周至4個月不等，中藥及穴位成功能為患者減重5.82公斤及4.1公斤，相較採用其他節食等生活習慣的改變，可多減2公斤；在中醫



謝達之（中）表示，中醫及針灸有助控制體重，預防肥胖帶來的慢性併發症。香港文匯報實習記者吳建邦 攝

治療停止後，體重沒有反彈至治療前的情況，出現副作用的機會亦較西醫低。醫管局中醫藥發展有限公司行政總裁謝達之表示，肥胖可引致慢性疾病如高血壓、心臟病、糖尿病等，對本港醫療體系構成壓力，而研究反映出中藥及穴位的治療成效，有助日後就本港肥胖患者特徵，為他們提供針對性的減肥服務。他稱，將於8月至12月在轄下16間門診病人收集身高、體重及腰圍等資料，分析港人肥胖徵狀，並於明年為肥胖患者提供臨床治療肥胖的服務。

龕場霸官地擾民 工聯促清拆

香港文匯報訊（記者 李淑貞）本港非法骨灰龕位問題日趨不絕，被發展局列為違規骨灰龕場的大埔「忠和精舍」，已霸佔官地擴建廟宇，並僱建7,000個龕位，現正向城規會申請容許保留這些龕位。工聯會立法會議員葉偉明表示，部分違規龕位距離民居不足100米，擔心廟宇化寶爐產生的灰燼影響居民生活，促請當局清拆違規建築，保障居民權益。



葉偉明昨陪同多名新峰花園居民代表，到大埔民政事務處與相關政府部門進行聯席會議，敦促當局拆除非法骨灰龕建築。主辦單位 供圖

300龕位非法加至7,000個

大埔馬窩「忠和精舍」早年獲批准興建300個龕位，但於2005年被發現違規霸佔官地，擴建廟宇，額外加建7,000個龕位，已被發展局列作違規龕場。「忠和精舍」計劃把龕位合法化，現正向城規會申請改變土地用途，把「綠化地帶」改作「政府、機構或社區地帶」，並要求容許批准該處有8,000個龕位，但規劃署已表態不支持有關建議。

龕位距民居不足百米

工聯會立法會議員葉偉明年初收到大埔新峰花園居民投訴，指現有7幢非法骨灰龕建築中，部分距離民居不足100米，而廟宇化寶爐產生的灰燼及利用擴音器播放誦經產生的噪音，嚴重影響鄰近居民生活。葉偉明昨陪同多名新峰花園居民代表，到大埔民政事務處與相關政府部門進行聯席會議，敦促當局拆除非法骨灰龕建築，保障居民的居住環境。

鑽石山紀念花園可申撒骨灰

香港文匯報訊（記者 文森）食物環境衛生署由即日起開始接受市民申請，在新落成的鑽石山紀念花園撒放先人骨灰。該紀念花園坐落於鑽石山火葬場，佔地2,000平方米。園內種滿花草，景致秀麗，環境靜謐，並豎立了紀念碑，供市民鑲嵌牌匾紀念先人。食環署發言人昨日說，這是該署轄下最大的一個紀念花園。市民可選擇自行撒放先人骨灰或委託食環署專人代為撒放，並可安排在紀念花園舉行告別儀式。日後，家屬和親友亦可隨時到訪，在這靜謐的環境下追思先人。新鑽石山紀念花園啟用後，食環署轄下的紀念花園增至10個，它們分別位於8個靈灰安置所，包括歌連臣角、鑽石山、和合石、富山、葵涌、長洲、坪洲及南丫島。



新鑽石山紀念花園啟用。

環保殯葬申請3年增4倍

發言人說，近年，香港市民日趨接受以環保殯葬處理先人骨灰，而選擇在紀念花園撒放骨灰的申請數目，由2008年的383宗躍升至2011年的1,648宗，增幅達4倍。

團體促政府助港人內地妻

香港文匯報訊（實習記者 馮瀚林）兩地婚姻日趨普遍，但港人內地妻子申請來港並不容易，當夫婦離異後，內地妻子要申請來港養育兒女，更苦無渠道，須持雙程證經常往返兩地。香港社區組織協會昨日聯同約20名受影響的家庭向保安局請願，指本港約有7,000名在港出生或持單程證的兒童，因父親是香港人已去世或離棄他們，以致在港成為「孤兒」。協會又稱，港府每日提供的150個單程名額中，沒有分配給這些港人內地妻子，希望港府可向他們酌情簽發身份證。



香港社區組織協會聯同約20名受影響的單親家庭向保安局請願。

抽檢73冷卻塔 5樣本退軍菌超標

香港文匯報訊（記者 文森）機電工程署今年6月檢測本港65幢建築物的73個淡水冷卻塔水樣本，當中5個樣本驗出退伍軍人病菌數量超標，其中包括遊客聚集的尖沙咀金巴利中心。機電署按照《公眾衛生及市政條例》向冷卻塔物管發出「妨擾事故通知」，要求採取適當消毒措施，而涉及個案的業主日前已完成消毒工作。機電署在今年6月抽檢的73個淡水冷卻塔水樣本中，驗出5個建築物淡水冷卻塔水樣本的退伍軍人病菌數量，等於或超過每毫升1,000個菌的上限值。有關冷卻塔分別位於深水埗青山道314號、鴨寮街192號、北河街124號、九龍城宋皇臺道68號飛達工商業中心，以及眾多遊客聚集的尖沙咀金巴利道35及35A號金巴利中心。

屯門招聘會 60%空缺毋須經驗

香港文匯報訊（記者 文森）勞工處明日起在屯門大會堂舉行為期3日的招聘會，來自零售、飲食和物業管理業的60間機構參與招聘，合共提供逾4,900個職位空缺，包括銷售主任、美容顧問、廚師、技工、保安員等，其中80%為全職空缺，大部分月薪介乎6,000元至11,000元，幾近全部工作均要求中六或以下學歷，而逾60%的空缺毋須工作經驗。

是次招聘會共有60間機構參加，其中首兩天提供來自各行各業的職位空缺，第3天只提供零售及飲食業的空缺。招聘會合共提供超過4,900個職位空缺，包括銷售主任、美容顧問、客戶服務主任、文員、侍應、廚師、店務員、收銀員、家務助理、司機、技工、保安員及清潔員等。求職人士可即場遞交申請，並有機會即場接受面試。



香港教育工作者聯會

合法合理 問心無愧

近日，坊間對香港教育工作者聯會申請政府資助以成立兩間國民教育中心一事，受部分傳媒片面報道影響，公眾疑慮叢生。茲刊登聲明，澄清如下：

教聯會申請政府資助，成立兩間國民教育中心，無論是以前以招標抑或非招標的方式，皆跟足政府要求的程序和手續申請辦理。公事公辦，何來私助？依規據矩，私在何方？

兩間中心，均以獨立有限公司註冊，財政和運作皆為獨立。董事會中有教聯人士，並不等於教聯會可隨意干預中心之運作，更不等於可挪用中心之財款。兩間中心按政府程序申請之資助，全數用於推動國民教育，專款專用，教聯全無牽涉任何利益。相反，歷年教聯為兩間中心籌募過百萬經費。惟媒體公審，相煎尤急。

教聯會自1975年創辦以來，一直着力推動國民教育。即使面對殖民當局之限制，猶可理直氣壯加以發展。反觀今日，回歸雖已十有五載，社會號稱多元，教育號稱多角度，惟對中國國情之正面表述，稍加言及，則必罪之為洗腦，漸變成一政治禁忌。對此狀況，我們深表憂慮。

香港教育工作者聯會

2012年7月10日